

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

PERIODO DE SUSCRIPCION.

Madrid, 8 de Peso. 30 cent. 72
Las suscripciones y avances se admiten en la
Administración, calle del Río, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCION.

Entregando su importe en Madrid ó en el
dólar en metálico, libranza ó sellos del correo a
la Administración, calle del Río, núm. 23.
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,565 DE LA NOCHE.

MADRID, MIERCOLES 7 DE AGOSTO DE 1867.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

El teniente alcalde interino del distrito de la Latina ha decomisado 241 paños de diferentes henos y tahonas por falta de peso, los cuales se han distribuido entre algunos establecimientos religiosos y de beneficencia y entre los pobres del distrito.

En una correspondencia de Madrid que publica *El Escudero* y reproduce *La España*, se dice que tan luego como la conversión (de las deudas) quede hecha y de los resultados apetecidos, el señor ministro de Hacienda abordará resueltamente la cuestión arancelaria. Al par de esta cuestión crece el correspondiente que se resuelva la del derecho diferencial de bandera y desaparición de las exacciones que ahuytan a nuestra marina mercante.

Según escriben a un periódico, es cosa hecha la promoción del señor obispo de Salamanca al arzobispado de Burgos.

La *Epoque* niega que el general italiano Cugia haya ido a Berlín con una misión militar en vista de los acontecimientos que pueden ocurrir en Roma.

El admirante jefe de la escuadra francesa, en el Pireo, ha recibido orden del gobierno francés de ir a Candia a recoger a las familias que quieran abandonar dicha isla.

El Diario Oficial de Lisboa publica varios decretos expedidos por el ministerio de Trabajos Públicos, que tienen la mayor importancia para aquel país, y aun para el nuestro, porque uno de ellos se refiere a la terminación del camino que desde Portoalegre ha de concluir en la frontera de España, facilitando más y por todos los puntos las comunicaciones entre ambos países.

Con el título *La cuestión de Hacienda* acaba de publicar el diputado a Cortes, D. Joaquín María Muñoz un opúsculo en que vindica a nuestra patria de cuantos cargos se le han hecho en todos tiempos por los economistas, designando, con criterio filosófico, la influencia de las leyes económicas en la constitución de las sociedades; y demuestra de

una manera rara y nueva la razón de ser y efectos de la desamortización y el crédito.

El gobierno prusiano ha mandado formar en la bahía de Kiel, cerca de Eiderbeck, un puerto de guerra para armamento, construcción y reparación de buques.

En París ha corrido el rumor de que el emperador Napoleón iba a hacer un viaje a Inglaterra, pero esta noticia no tiene fundamento.

Dice una carta de Bruselas, que la princesa Carlota sufre violentas crisis seguidas de largas prostraciones durante las cuales nada puede consolarla de la ausencia de Maximiliano. Dice que se ha ya su muerte, pero que le cree muerto de enfermedad, y en sus momentos de calma muestra resignada a su fatum.

Mucho ha costado a la reina de los belgas y al doctor Bedkens el hacerle abandonar los recuerdos que la retinían en Miramar, pero durante el viaje la enterneció el pensamiento de que iba a ver a sus hermanos y su tierra natal que abandonó llena de ilusiones y de esperanzas para seguir a su marido hace diez años.

Todas las semanas, desde que principió el verano, salen de Madrid las expediciones con los pobres enfermos a quienes la hermandad del Refugio, con arreglo a sus instituciones, costea los baños de Trillo, y que a no ser por la caridad que con ellos ejerce esta benéfica corporación, no podrían conseguir el alivio de sus dolencias.

Escriben de la Granja que los señores ministros de Fomento y general Belestá, irán a la frontera a esperar a los reyes de Portugal.

En Ávila se ha anunciado oficialmente la llegada de dichos soberanos, y se está preparando ya la estación con todo lujo para obsequiar en ella a los augustos viajeros con un espléndido banquete.

También se ha comunicado ya oficialmente al ayuntamiento de Valladolid por el gobernador civil de la provincia el paso por la misma de los reyes de Portugal. SS. MM. FF. se desayunarán en la estación del ferro-carril o en el palacio real, según el tiempo de que pueda disponerse en vista de la hora a que lle-

gue a aquella capital el tren que les conduce, y que deberá partir en términos de poder estar a las doce del día en Ávila, en cuya estación somerán los ilustres viajeros.

El gobernador acompañará a SS. MM. Fidelísimas hasta la estación de Ávila. Las fiestas hasta ahora proyectadas en la Granja en obsequio de los reyes de Portugal, son, como hemos dicho antes de ahora:

Recepción y comida oficial.—Baile en las habitaciones bajas de palacio con iluminación en los jardines, para lo cual se está arreglando a toda prisa la preciosísima cascada que da frente al palacio.—Almuerzo en los jardines, durante el cual correrán todas las fuentes.—Cacería en Riofrío.—Expedición a Segovia.—Gran simulacro militar.

A la fiesta militar que se verificará en Madrid, asistirán, según se dice, 20,000 hombres.

Una de las novedades de la estación que en materia de modas tiene mayor aceptación, es un traje de sociedad propia para reunión en un establecimiento de baños, y para señora joven. Uno de los órganos más autorizados de la moda, *El Angel del hogar*, lo describe en estos términos: vestido de raso azul, con falda nesgada y redonda; sobre esta, otra falda de igual longitud de crespon azul, del mismo tono; esta falda está adornada en la delantera con lazos de raso guarnecidos de un flequillo de seda; en ambos costados lleva dos lazos mayores.

Cuerpo escotado, cubierto con otro de crespon; la berta se compone de pequeños bieses de raso guarnecidos de flequillo, que se colocan formando picos, en ambos hombres lazos pequeños.

Mangas cortas, guarnecidas de picos de raso con flequillo. Cinturón ancho, adornado de los mismos bieses. Camiseta interior de tul blanco, con mangas cortas que sobresalen un poco de las de raso azul. Cordon de rosas té en el peinado, y aderezo completo de oro. Guantes blancos y abanico de crespon.

Este lindo traje como puede observarse, está cortado sin cinta, la cual está cada día más proscrita, y ya no se vé ni aun en las reuniones nocturnas; si se quiere, se puede suprimir el segundo traje de crespon, dejando solo el de raso.

El emperador Napoleón ha obsequiado con una gran comida en el palacio de las Tullerías al rey de Portugal y a su hermano el duque de Coimbra. A esta comida asistían los dos príncipes prusianos, hermano del rey Guillermo, y el príncipe Humberto. El príncipe Napoleón dio ayer otra cena al rey de Portugal en su palacio de Meuron.

El rey Carlos XV de Suecia, que se encuestra actualmente en París, es por su madre primo hermano del emperador Napoleón.

La diputación provincial de Alicante, según dice la *Revista de los ferrocarriles*, ha acordado contribuir para la construcción del ferro-carril de Alicante a Murcia con la cantidad de 6.000.000 de reales, pagaderos por anualidades de 20.000 duros cada una.

El gobierno de Suecia ha dispuesto que por un profesor de cirugía de la universidad de Lund, se vaya instruyendo en este ramo a todos los conductores de trenes en las vías férreas, y hasta el punto que, en casos de sobrevenir incidentes de desgracias, puedan prestar por de pronto los auxilios más precisos. Cuenta cada tren también con un botiquín y un acopio de hilas, vendajes, etc.

Ha llegado a esta corte de regreso de su viaje a Roma, el señor obispo de la Habana que permaneció en Madrid algún tiempo.

Un periódico inglés, el *Church-News*, dice que el Papa proyecta establecer en Escocia la gerarquía eclesiástica, dando jurisdicción territorial a los vicarios apostólicos y nombrando obispos. Habrá un arzobispo en Glasgow con seis suffragáneos, que serán los obispos de Edimburgo, Perth, Aberdeen, Inverness, Stirling y Kilimanack.

El ministro de la Guerra en Prusia, general de Roon, se encuentra en la capital de Baviera desde el 30 de julio.

Parece tomar grandes probabilidades de éxito la candidatura del general Grant para la presidencia de los Estados Unidos. Se le suponen grandes y trascendentales planes en América, que tendrían por campo a Méjico y al Canadá.

La gran reserva y el carácter taciturno del general Grant se prestan a toda clase de cálculos. Sobre ellos debe tener muy fija su vista la Europa.

El Memorial italiano hace notar que casi toda la fracción llamada católica en el Parlamento italiano y especialmente los Sres. Ondes-Réggio, Amari, Conti, etcétera, han votado en pre de la ley sobre liquidación del patrimonio eclesiástico. En cambio entre los que han votado en contra se cuentan los Sres. Buoncompagni, Lamarmora, Lanza, Minghetti, Pepoli, Pianelli y Pisani. El barón Riccasoli se abstuvo de votar.

La noticia de que el gobierno ruso ha ajustado un contrato para la construcción de 100.000 fusiles del modelo Berdan, debe acogerse con reserva, puesto que el gabinete de San Petersburgo ha entregado los fusiles de su ejército para que sean reformados, al Sr. Dellanoce, cuyo sistema se está practicando en la fábrica imperial de Saint-Etienne.

D. Justo Arsenio ha presentado al gobierno de Chile una solicitud para construir una línea telegráfica desde Chile a Panamá y ponerla en comunicación con la isla de Cuba, y por consiguiente con Europa tan luego como este sumergido el cable que ha de unir Cuba con la Florida.

Anoche debió dormir el rey de Prusia en Basilea, camino de Ragatz, donde va a tomar las aguas, y donde permanecerá probablemente diez y ocho días.

El general Kossuth ha sido nombrado diputado al Parlamento húngaro por el distrito de Waitzen. La elección se ha hecho por aclamación.

No habiendo producido resultado alguno las negociaciones entabladas entre los gobiernos austriaco e italiano para la devolución de deserciones, el primero ha dado orden de que no se entreguen al de Italia los que se han refugiado en territorio austriaco.

La anunciada entrevista de los emperadores de Austria y Francia en Salzburgo, ha producido el mejor efecto en la bolsa de Viena. La situación financiera de Austria mejora, y ya nadie piensa en aquel imperio en una reducción de

Surprendido con ella en su misma casa y que por salvarla ha jurado morir y lo que es aún peor, perder la honra que también alcanza a nuestro anciano padre, puesto que ha permitido que te condene a muerte como ladrón y asesino.

— ¡Si murmuré Gaido. Sí, como ladrón y asesino. Y nuestro padre estaba allí oyendo la confesión de mis supuestos crímenes. Y el desgraciado escuchó la sentencia infamante pronunciada contra el último de sus hijos!... ¡Ah!... esto es terrible. Comprendes, hermano mío, quanto he debido sufrir durante la instrucción del proceso?... Hubiera dado hasta la última gota de mi sangre por poder decírselo todo. Quizás él me hubiese perdonado... Pero no... ¡no!... He tenido que sufrir forzosamente la terrible prueba a que me sujetaba la fatalidad. He tenido que apurar hasta las heces la copa de la amargura!... Y lo que es aún más triste, Lázaro, moriré sin haber podido revelarle la verdad. Moriré despreciado de él, aborrecido y quizás maldit...

— No hermano, tu no morirás... se apresuró a contestar Lázaro.

— Acaso no me has comprendido?

— Al contrario. Le comprendo todo. Quiso de ti estrangularse ser herido mañana en Montfaucon...

— ¡Y entonces!

— La ejecución se llevará a cabo, y tanto Labrosse como los demás creerán realmente que el que se balancea en la horca punitiva será el primogénito de la familia. Pero se equivocarán, continuó Lázaro cada vez con más entusiasmo, porque en lugar de tu cadáver será el de otro a quien las aves carnívoras destazarán con sus piezas y sus garras.

— ¿Qué quieres decir?... preguntó Guido sin comprender el todo ni el significado de las palabras de Lázaro.

— Quiere decir, hermano mío, continúo este, con risueño acento, que quiero y estoy resuelto a morir en tu lugar.

— Lázaro! exclamó vivamente Guido.

— Déjate de alardas, continuó Lázaro poniendo la mano sobre los labios, déjame que ocupe tu puesto y consiente de buen grado en ocupar tú el mío.

— ¡Jamás! ¡jamás!... exclamó Guido.

— Como he de censar tu yo en que te sacrifico por mí?...

— Vamos, razonemos un poco, hermano mío, objetó el bandido. Aquí, entre nosotros, tienes tú que sería para

la sociedad una pérdida si yo desapareciese del mundo más pronto que lo que Dios haya dispuesto? En resumen, ¿quién soy yo? Un malvado por donde no tiene que desecharlo el diablo; un ladrón como no puede haber otro, un asesino como no se verá jamás. En tanto que tú, pobre hermano mío, eres la honradez y la virtud personificadas. Reflexiona con calma, con sangre fría y sin pasión. Contempla la situación tal cual es y dime francamente si no es mucho más lógico que sea yo quien muera que no tú.

De seguro que si me conocieras como yo mismo, si pudieras ver el interior de mi alma de igual modo que el mecanismo de un reloj, te convencerías de que no es para mí tan grande el sacrificio que te propongo.

Hé hecho ya tantos de todos los errores y de todas formas, que estey disfrazado de la vida, y además no puedo con el peso de mi conciencia, hasta tal punto que daría mi existencia por dos cuartos. Pero tú eres muy diferente, Guido... Tú, en primer lugar, eres y eres amado, en segundo tienes que vivir para vengarte.

— Calla, por Dios, hermano; calla, porque de contártalo así acabarías por hacerme aceptar.

— No por cierto; no me callaré. Quiero convencerte, y sobre todo salvarte.

— A costa de tu vida?... ¡Imposible!

— Eso no lo aceptaré yo nunca.

— Pero si te repito que esa vida la odio y la aborrezco. He cometido tantos crímenes, he hecho tantas maldades; he llevado a cabo tales infamias, que aun cuando viviese siglos enteros no pediría yo ser ni más criminal ni más culpable. Ni aun puedo tener la dicha de intentar un nuevo crimen desenfadado. Desgraciadamente he recorrido toda la escala del vicio, desde el robo hasta el incendio y el asesinato. De todo he usado y abusado, y ya nada me resta que hacer en este mundo. Vamos, pues, encuadrate dentro de este saco, disimula tu rostro bajo estas barbas venerables, cierra el capuchón hasta los ojos, abrírame por la última vez, y... que Dios proteja...

Guido Raymond permaneció inmóvil y silencioso.

— ¡Aun vacilas!... Rehusas todavía la salvación que he venido a ofrecerte?...

— Pero ya comprendo, continuó Raymond, que querías aceptar nada condenado, de un monstruo como yo.

vuela al preboste de París. Finalmente, a espaldas de este último dibujábese la siniestra fisonomía de Labrosse.

— ¡Mil millones de truenos!... exclamó Coquenbuche retrocediendo, mas de sorpresa que de terror; ¡nos han vendido!

Así era en efecto.

El falso campeón que había denunciado todo al preboste, no era otro que Piperlo. Encuentro este medio el mas seguro para desembarazarse honorablemente de su rival Gramignole y vengarse al mismo tiempo de Zinal.

Es verdad que de un mismo golpe hería a Coquenbuche y a Gramignole; pero Piperlo no era hombre que se paraba en barras, sobre todo tratándose de hacer su santa voluntad.

Jamás había tenido otro amigo que él mismo, y hubiera visto morirse el mundo entero sin experimentar el mas mínimo dolor.

— ¡Amarrad a esos hombres, gritó el preboste, y si tratan de resistir muerte en ellos...

— Come toda tentativa de lucha hubiera sido una insensatez, dejáronse cargar de cadenas los pobres diablos, sin atreverse a decir «esta boca es mía».

— Y bien, amigo mío, mil gracias!... El preboste que había contemplado esta escena con el placer del jacial, dirigióse a Gramignole, y mostrándosele al Sr. de Labrosse:

— ¿Y éste otro pijo, quién es? le preguntó.

— ¡Sí, pardiell!... contestó el barbero.

Muy bueno para ahorrado, señor preboste, muy bueno.

— Decididamente, murmuró Gramignole, parece que yo debo acabar mi vida haciendo piruetas en el aire. Cada vez me pongo más haber abandonado mi hermosa Normandía...

— De Gramignole, el preboste y Labrosse pasaron al último de todos, es decir, al juicio. La extraña fisonomía del viejo daba mucha que pensar al magistrado.

— ¿Cómo te llamas?... le preguntó este último.

— Me llaman Judas Griffandoche.

— ¡Un judío!

los intereses de la deuda, medida considerada antes como absolutamente indispensable para salvar la Hacienda de la bancarrota.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris, 6.

Las elecciones para los consejos generales han terminado.

Los candidatos del gobierno han sido generalmente elegidos.

Los reyes de Portugal saldrán de París el 11 de agosto.

Paris, 6.

La cotización oficial de hoy es la siguiente:

Diferido español, 30 3/4.

3 per 100 francés, 69-20 (baja 3-10.)

4 1/2 francés, 99-95 (alta 0-10.)

Consolidados ingleses, de 94 1/8 a

14 (baja 1 1/8.)

SEGUNDA EDICIÓN.

Por el ministerio de Marina se ha resuelto que no solo se lleve a efecto la supresión acordada de las comandancias de las provincias marítimas de Mataró e Ibiza, sino que se estienda a las de Badalona, Arenys del Mar, Malgrat, Lleret, La Escala y Palafurges.

El gobernador de la provincia de Gerona ha dirigido al ministerio de la Gobernación el siguiente telegrama:

«El cónsul de S. M. en Perpiñán me participa la aparición del claveté, viruela contagiosa que ataca el ganado lanar, en algunos puntos de aquel departamento.

He dispuesto las órdenes oportunas de precaución.»

El gobernador superior civil de la isla de Cuba ha participado con fecha 20 de julio, que no ocurría novedad en el territorio de su mando.

En los sorteos celebrados ayer obtuvieron premios la huérfana doña Agustina Egea, hija de D. Salvador, oficial de la milicia de Vinaroz, muerto en el campo del honor; y las doncellas Fulgencia Bretónes, Mata González, Angélica María Jiménez, Eugenia Satué y Vicenta de la Paz.

Se hallan vacantes las secretarías de los ayuntamientos de Aldea del Obispo (Cáceres), con 3300 rs.; Villaescusa de Híjar (Guadalajara), con 3000, y Cepeda (Salamanca), con 4000.

También ha sido declarada vacante una procura del juzgado de Alcántara.

Ayer no llovió en ninguna provincia.

Dice un periódico de Sevilla:

«Se nos asegura que las pensionistas

del patrimonio, en Sevilla, que llevaban año y medio de no recibir sus pagas, acaban de percibir el importe íntegro de un año de sus respectivas mensualidades á fin de diciembre de 1865, y que muy en breve retribuirán los meses que se les adeudan del corriente.»

Con el título de *El País* ha empezado a publicarse en Tortosa un nuevo periódico de intereses materiales.

En Sevilla se han publicado los primeros números de una revista satírica titulada *La Tijera*.

Corre el rumor, dice el *Irruacbat* de Bilbao, que ha hallado eco en algunos círculos autorizados, que el gobierno de S. M. trataba de ceder á la dinastía del Señorío el camino de sirga que conduce á las Arenas. No podemos salir garantizadas de la certeza de ese rumor, aunque nos congratularíamos de que tuviese un sólido fundamento.

Ha regresado á Oviedo el director de la acreditada fábrica de armas de la Vega, Sr. D. Mamerto Díaz Ordóñez, el cual lleva aprobado por la dirección del arma de artillería el diseño y plantilla, hecho en aquel establecimiento nacional, para la construcción de los fusiles modernos.

Los honerarios devengados por los registradores de la propiedad de los partidos de la provincia de Murcia en el segundo trimestre de este año, son:

Caravaca, 3197; Cartagena, 19137; Cieza, 10908; Lorca, 4377; Murcia, 6839; Murcia, 29450; Totana, 5827; Yecla, 8059.

De todos los del territorio de esta audiencia, tan solo el de Almodóvar, que ha devengado 31131 reales, es el que excede a Murcia.

El jueves último se hizo a la mar la corbeta de guerra italiana *Cesare*, que estaba en el puerto de Mahón.

Estos días, dice un diario de Valencia, se observa un marcado movimiento de alza en los trigos de nuestra plaza, que han subido bastante de precio, vendiéndose según nuestras noticias á 280 rs. Esta alza es sin duda una consecuencia de las noticias poco satisfactorias que se reciben del extranjero.

La compañía Chiarini que trabaja en los Campos Elíseos de esta corte, irá á dar varias funciones, una vez terminados sus compromisos, á un teatro de Barcelona, según dice un diario de dicha ciudad.

El lenguaje de la mayoría de la prensa italiana no deja duda de que van a juntándose mucho los lazos de alianza entre la Italia y la Francia. La idea de

que se van a hacer algunas

importantes reformas en el teatro Real.

Siguiendo un periódico, se piensa construir butacas nuevas y más cómodas que las actuales; limpiar, pintar y dorar de nuevo todas las partes del teatro, que hoy aparecen deslucidas por el tiempo que ha pasado sin reparación; lavar el magnífico techo; modificar las condiciones de los brazos de gas de los antepechos de los palcos; pintar un nuevo telón de boca y otras mejoras que contribuirán al embellecimiento del teatro.

Además sería conveniente que las puertas se abrieran lo mismo hacia dentro que hacia fuera.

que el imperio napoleónico no consentirá nunca que Roma sea la capital de Italia, labra profundamente en las opiniones radicales, las cuales se inclinan cada día más en favor de la Prusia y de la Rusia, que no siendo potencias políticas, se asocian con indiferencia y hasta darian su apoyo á una tentativa contra Roma, a cambio de que la Italia se apartase de la Francia en la eventualidad de una confrontación europea. Algunas se ven creciendo en Francia la gran falta cometida por el imperio con la política seguida en Italia.

El gobierno turco ha desterrado a diferentes puntos del interior del imperio á 70 individuos de los que fueron presos en Constantinopla á causa de la conspiración de la joven Turquía.

La Gaceta de Alemania del Norte dice que la situación de Oriente toma cada día un aspecto más amenazador y que la insurrección de Bulgaria tiene un aspecto mucho mas grave que los movimientos insurreccionales aislados de que la isla de Candia es teatro.

Ha fallecido en Berlín el rabí filólogo Augusto Boesckin.

Un gran incendio de trey el dia primero de agosto en Constantinopla el antiguo palacio del ministerio de Hacienda, quemándose gran número de preciosos documentos.

TERCERA EDICIÓN.

Hoy recibimos la siguiente carta de uno de nuestros correspondentes en la corte:

San Ildefonso, 6 de agosto.

Hoy tenemos noticias más positivas acerca de la llegada de los reyes de Portugal. Saldrán de Paris el 12 por la mañana, almorzarán el 14 en Ávila y llegarán el mismo día á este real sitio, donde permanecerán el 15, 16 y 17.

El dia 18 saldrán para Madrid, acompañados de S. M. el Rey, y permanecerán en ésta el 19, saliendo el 20 para Lisboa, donde deberán estar el 23, como dice Vd. ayer.

Como observará Vd., no se desiste del viaje á Madrid, sino en el caso de que alguna detención inesperada hiciese mas apremiante el plazo fijado para regresar á Lisboa.

Continúan los ejercicios generales de las tropas de la guarnición en la misma forma que dije á Vd. ayer, y parece que continuará hasta el sábado próximo.

Un periódico ministerial resume los rumores que han circulado sobre presión de algunos cargos militares, con objeto de introducir nuevas economías en el próximo presupuesto.

Otro periódico ministerial, *La España*, dice lo siguiente:

«Uno de los medios de que los agentes de la revolución se valea para adquirir elementos que puedan ser útiles á sus planes de trastorno, consiste en propagar el anuncio de grandes reducciones en el ejército, hasta el punto de asegurar que van a ser suprimidos regimientos enteros, en todas las armas, con aquellas muchas cosas que sólo caben en la maravillosa inventiva de los revolucionarios y en la ardilla credulidad de sus interlocutores auxiliares. Estamos autorizados para desmentir semejantes noticias.»

En vista del resultado del *meeting* celebrado en Londres por los tenedores de deuda pasiva española, *El Español*, periódico ministerial, hace lo siguiente declaración:

«A nosotros nos tienen sin cuidado las decisiones del *meeting*, porque la conversión se hará pronto y bien, mal que pase á los enemigos declarados ó encubiertos de nuestra patria. El dia 10 dan principio las operaciones en las plazas de Paris, Londres y Amsterdam. En estos momentos Negocios Madrid carpetas inglesas para su reconocimiento en las oficinas del gobierno y entregar del metalico en las arcas del Tesoro.

Importantes casas de banca del extranjero se han encargado de cumplir en todo y por todo los preceptos de la ley, y si algunos, aunque contados, dejan de convertir sus títulos, sería una minoría tan minoría, que no merecería la pena de si se se en ello.»

Los concurrentes al *meeting* de Londres se han declarado por la idea de cambiar consolidado por amortizables sin entregar metalico. Así lo anuncia *El Español* en los siguientes términos:

«Como presumábamos ayer, en el *meeting* celebrado en Londres por los tenedores nominados de deuda pasiva española, no se aceptó la conversión con todas sus consecuencias; mejor dicho, los aspirantes á tenedores deseaban el cambio de consolidado por amortizables, pero no la entrega de metalico correspondiente.»

Parece que se van á hacer algunas importantes reformas en el teatro Real. Siguiendo un periódico, se piensa construir butacas nuevas y más cómodas que las actuales; limpiar, pintar y dorar de nuevo todas las partes del teatro, que hoy aparecen deslucidas por el tiempo que ha pasado sin reparación; lavar el magnífico techo; modificar las condiciones de los brazos de gas de los antepechos de los palcos; pintar un nuevo telón de boca y otras mejoras que contribuirán al embellecimiento del teatro.

Además sería conveniente que las puertas se abrieran lo mismo hacia dentro que hacia fuera.

Para que el público pierda algo menor al pagar los sellos de franquicia conforme á la nueva tarifa, y para que el comercio vaya entrando en la práctica del sistema decimal á que le obligan en muchos casos sus relaciones con el Estado, interesa y urge muchísimo que se reciba la cedulilla antigua.

La Union mercantil dice á este propósito:

«Un mes hace que las nuevas tarifas rigen y no se nota disminución alguna, y aunque semejante plazo es muy corto para que por él pueda formarse en cargo, consignamos la observación á fin de que no se olvide una regulación e reforma que en Madrid no puede ser más necesaria.»

El vapor-correo *Infanta Isabel* que procede de la Habana ha llegado directamente al puerto de Vigo, tras los parajes siguientes:

Sres. D. Victoriano Shances, Abdon Rotllan, señora e hijos, Luis López, señora y madre política, José Jiménez, Manuel Alonso y Fuentes, Federico Palmas, Carlos Azcarraga, Santiago Rafael, Pedro Auge y Alonso, José Canovas, Joaquín Rossell, Francisco Agreda, señora e hijos, Domingo Pérez, José Alcolea, Cándido Carreras, Joaquín Sáez, Bernardo Valdés, Antonio Muñoz, Joaquín Novas y señora, Miguel Martín, Manuel González Carreño, José González del Valle, José Menéndez y señora, Juan Cerezo Escalante, Miguel Castro, Manuel Bances, señora e hijo, Antonio C. Rodríguez, Anticeto Piña, Manuel Bances e hija, Gregorio Viñet, Nicolás Mandado e hija, Leopoldo López, señora e hijos, Antoniito Ríos y hermano, Pedro Pifreiro.

Francisco Fages, Anselmo López, Francisco Nicolás Díez, Mateo del Escobar, Juan González, Juan Casamitjana, Andrés Sant, Angel Blanco, Bernard Maza y Suárez, Fernando Rodríguez, Manuel Durán, Joaq. en Posada Gutierrez, Joaquín Torres y Pejuán, Eduardo Rojo,

Francisco de Ull y Fuentet, Manuel Díez Carrasco, Lucas Arroyo, Carlos Felipe M. Antonio Fernández Padrón, Ramón Fernández Conde, José Monje, Durán, Sebastián Ensayo, Pedro Juan Enciso, Manuel Antonio Guardado, Antonio García, Bernardo Salares, Roque de la Cruz, Gregorio Paiz, Francisco Rodríguez, José Salvo y Carratalá, Francisco Díez Ruiz, José Pino López, José Jiménez, Bonifacio Escrivano, siete individuos de marina y cuarenta licenciados. Total 117.

Desde el 1.º de enero al 30 de junio de este año se han perdido 1517 buques. Durante el mismo periodo de tiempo del año anterior solo se perdieron 1311 resultando un aumento para 1867 de 6 buques.

Griffardeche le miró fijamente y con un tono extraño continuó:

—Sin embargo, hay alguno de esos cristianos de que hablas que no vacilan ni se avergüenzan de unirse á las judías por los sagrados vínculos del matrimonio, sobre todo cuando sus padres poseen riquezas inmensas.

—¿Qué quieres decir?

—Quiero decir que lo sé todo, y que con una sola palabra puedo perderle.

—¡Gatil!... jeatil!... interrumpió vivamente el barbero, poniéndole la mano sobre la boca.

—Nada temas, miserable; repuso el judío. Al perderte perdería á Bereagueña y no quiero que esto suceda, pues es la hija de mi querido cuñado hermano Abraham Goldén.

—El hermano de Abraham murmuró, y el Sr. Labrosse retrocediendo involuntariamente.

—Sí, el hermano de Abraham, el hermano de aquel pobre viejo asesinado por ti.

—¡Herrr!... ¡mentral!... exclamó Labrosse fingiendo una violenta indignación.

—Sí, continuó el judío, nadie mas que tú tenía interés en su muerte, y nadie mas que tú ha cometido el crimen. No es una sospecha la que abrigas, no, sino la certidumbre. La sombra ensangrentada de Abraham Goldén se me ha aparecido, y tu nombre ha salido de sus labios, y para vengarme de ti, para castigarte, es por lo que he entregado esas riquezas que jamás debieron ser tuyas, á los parias y á los malditos, cuya vida, peligros y proscripción arrosto gustoso.

Al recordar de un tesoro perdido para siempre sintió Labrosse humedecerse sus párpados con lágrimas de rabia.

—Pero inaudito, murmuró para sí, negue al cielo que mañana sufra tu cuerpo en la horca igualles tormentos que ha sufrido, sufre y sufrirá mi alma por tu culpa.

Y lanzando una mirada de odio feroz al viejecillo, salió de la cámara del tormento.

Momentos después Guido Raymond, los dos bandidos y Cramignole eran conducidos al calabozo de los condenados á muerte.

Era este una cueva mucho mas larga que las demás. Situada á mayor profundidad que la cámara del tormento, parecía tener su asiento en las entrañas de la tierra. Bajábese á ella por una es-

calera de caracol, sombría, estrecha y escurridiza.

Por una puerta baja penetraron los sentenciados en su última mansión, y uno después de otro fueron atados sólidamente á cuatro argollas de hierro sujetas á la pared.

Tomadas estas preecuepciones, retiraronse el verdugo y sus acólitos cerrando la puerta con dobles vueltas de llave y dos enormes cerrojos.

Finalmente, como complemento de precauciones colocáronse dos arqueros armados hasta los dientes delante de la puerta, con orden e spesa de no dejar penetrar á nadie mas que al religioso enviado para confesar á los reos ante su salida para Montfacon.

—Que me ahoguen tres veces, dijo Cequenbuche riendo, si salimos de aquí.

Dichosos vosotros que tenéis ganas de reir, esclamó Cramignole suspirando. Yo, en cambio, estoy mas triste que un gorro de dormir.

—¡Bahl! repuso el gigante echándose las filosofas, nadie muere mas que una vez.

—Y esa soberbia... contestó el judío.

—Te digo que la muerte no es nada.

—Ceavengo, pero la vida es todo, jeso es lo que van á arrebataros sin piedra.

—Todo ello es un cuarto de hora, entre los preparativos y el baile.

—Y bien picaro es, á fe mia, ese maldecido cuarto de hora.

—Amigos, dijo á su vez Guid

El número de buques perdidos durante el mes de junio pasado es de 168, a saber: 80 ingleses, 30 norteamericanos, 9 holandeses, 8 franceses, 8 noruegos, 5 prusianos y 28 de diferentes otros países. De estos 168 buques tres eran vapores y 19 se creen perdidos con tripulación y carga, por no tener noticia de ellos.

El conocido banderillero Mateo Lopez habrá quizás dejado de existir ya en Victoria, en cuya plaza fué cogido el domingo último por el cuarto toro, recibiendo dos heridas mortales en el costado derecho y en el lado derecho también del cuello. Cuando se le llevó á la enfermería se le creía cadáver, pero al fin se le pudo cortar la hemorragia y reabrir los sentidos, pudiendo cumplir con los preceptos religiosos. Las cartas que hablan de esta desgracia dicen que el desgraciado Lopez no ofrecía esperanzas de que se le pudiera salvar.

Un periódico francés asegura que existe una carta del desgraciado Maximiliano á su cuñado, el rey Leopoldo de Bélgica, manifestándole que estaba resuelto a abandonar á Méjico con las tropas francesas, pero que el mariscal Bazaine lo impidió. La noticia exige confirmación.

Por los ferrocarriles de Madrid á Zaragoza y Alicante circularon desde el 23 al 29 de julio últimos 22706 viajeros. Los productos de la explotación en dicho período alcanzaron á la suma de 1.301626 reales.

Por la línea de Manzanares á Córdoba viajaron en los mismos días 2562 personas, y la explotación de la línea dió un total de 179966 rs.

En la Bolsa de París ha corrido la voz de que la casa Rothschild y Sr. Freny, director del Crédito Hipotecario, han ofrecido al gobierno italiano 75 millones de francos, garantizadas, ya con la venta de los bienes eclesiásticos, ya con el producto de los tabacos.

Se asegura que decididamente Juarez no quiere dejar marchar al Sr. Dano y demás individuos de la legación francesa en Méjico, á no ser que el gobierno francés pague 250 millones de francos como indemnización de guerra.

Se ha publicado en Alemania un *Viaje a Méjico* por la condesa Kelenitz, dama de honor de la emperatriz Carlota. Este libro ha producido cierta sensación por las noticias que contiene, y son principalmente muy poco favorables al mariscal Bazaine.

La compañía de ópera ajustada por el Sr. Bagier para el teatro Italiano de París, la forman las típicas y contratistas señoras Patti, Tiberini, Krauss, Grossi, Harris, Simoni, Llano y Roselló; los tenores señores Mongini, Nicolini, Tiburini, Gardoni y Ubaldi; los baritones señores Steller, Agnesi, Cresci y Verger; los bajos Clampi, Selva, Mercuriali y Valas, y el bufo Sr. Scalise.

Adelina Patti está contratada para toda la temporada teatral; algunos de los otros artistas solo estarán en París una parte de ella, por ejemplo, el bajo señor Selva, que segun hemos anunciado, cantará también en nuestro teatro Real. La temporada del teatro Italiano empezará el 1.º de setiembre, y durante todo este mes, hasta el 5 de octubre, se darán funciones extraordinarias.

El correo de Cataluña nos trae hoy la siguiente carátula:

Marsella, 2 de agosto.

Los empleados de la tesorería de África, llegados esta mañana de la provincia de Constantina, han traído la noticia de que el cólera hace grandes estragos en dicha provincia.

Han dicho que en Kiskaro ocurrían ciento cincuenta defunciones diarias. Parece que la población francesa no ha

sufrido mucho daño, pero que los habitantes árabes son verdaderamente diezmados por la epidemia.

El cólera se ha manifestado también en Liorna y Génova. Tenemos, pues, que todo el territorio italiano y el tunecino están más o menos infestados, y puede temerse que por Constantina sea invadido el resto de la Argelia. Esta desgraciada colonia, aquejada ya por la carestía y una miseria espantosa, está en una gravísima situación moral. Los indígenas acusan á los franceses de todos sus males, y aumenta su odio contra los cristianos.—F.

Dicen en París que se trata actualmente de un convenio militar entre Prusia y Rusia, y que á esto se debe la llegada á Berlín de uno de los miembros del ministerio ruso, el Sr. de Walnoff.

El gobierno francés dirigió el 12 de julio una nota al de Baviera proponiéndole formar una unión aduanera con los Estados de Alemania del Sur, en la cual entraría Suiza. Como este plan no ha podido realizarce, el gobierno de Francia se ha quejado en términos severos de que el de Baviera haya desaprovechado esta ocasión de afirmar su independencia figurando al frente del Zollverein del Sud.

Al saber estas negociaciones la Correspondencia provincial de Berlin ha atacado acerbamente á Francia, diciendo que ésta es uno de los motivos de queja que tiene Prusia contra el gobierno imperial, añadiendo á este propósito lo siguiente:

«La creación del Parlamento aduanero y la necesidad justifica el régimen parlamentario de la federación del Norte, decidió al gobierno francés á enterarse en los Estados del Sur, para hacer fracasar el proyecto prusiano demasiado favorable sin duda á la unidad y á los intereses de Alemania. Cartas de Munich y de Stuttgart publicadas por la prensa alemana, atestiguan que se trabajó en las cortes del Sur activamente por la diplomacia francesa, llegando ésta á dejar entender que la apertura del Parlamento aduanero podía ocasionar una intervención positiva. Felizmente la intervención extranjera debía tener en esta circunstancia el éxito con que debía contar si tuviera en Alemania; su efecto inmediato ha sido unir á la causa común hasta á los mismos separatistas que poseen todavía alguna influencia en el sur, adhiriéndose sin reserva al nuevo Zollverein.

Anoche ocurrió un ligero incendio en la escalera de la casa núm. 28 de la calle de la Cruz, siendo sofocado por los vecinos y algunos dependientes de la autoridad que acudieron en los primeros momentos, sin necesidad de recurrir á la señal de costumbre.

Dicen de los Estados Unidos que se organizan dos expediciones filibusteras contra Méjico: una toma el nombre de *Vengadores de Maximiliano*, y otra enarbolará la bandera del general Santa Ana. Pero se espera que el presidente Johnson dé una proclama prohibiendo terminantemente expediciones de esta clase.

Uno de los oculistas españoles que asistirán al congreso oftalmológico próximo celebrarse en París, será el señor Delgado, que con este objeto ha marchado ya á la capital del vecino imperio.

Esta mañana ha llegado á Madrid la señora Borghi-Manno de paso para París.

Ha llegado á esta corte el Sr. D. Cádido Nocedal.

Según escriben de Pontevedra, la mayoría del vecindario de Pazos de Bermejo ha suscrito una exposición al gobernador, en la cual solicita que se suprima el ayuntamiento de dicho pueblo,

agregándose al de Redondela, por ser el más próximo y de mayor importancia.

Las personas que componen la comitiva de los reyes de Portugal son las siguientes: El marqués de Casal-Riveiro, ministro de Estado, el duque de Loulé, el conde de Paiva, ministro de Portugal en París, el conde de Avila, ministro de Portugal en Madrid y su esposa, la condesa de Souza Coutinho, la señora doña Gabriela de Souza, el conde de Vila Reis, el contraalmirante Sergio de Souza, el coronel Mascarenhas, el teniente coronel Souza Coutinho, el mayor Falque, el Sr. Norenha, el doctor Seixas, médico de cámara, el conde de Leucastre, el vizconde Adelso de Paiva, el conde de Antonio de Thomar, el general conde de Beille, el vizconde de Castres, el príncipe Poniatowski, el capitán Gataigne.

Dice un periódico de París que el almirante Persano actualmente en Velletri se ha vuelto loco.

El conde de Arese ha partido de París para Florencia con una carta autógrafa del emperador Napoleón para Victor Manuel.

El célebre médico alienista helga Buskens, espera volver el uso de la razón á la emperatriz Carlota.

Ha llegado á París el emir Abd-el-Kader, acompañado de sus hijos.

Dice *La Regeneración*:

«Hé aquí, según el *Statesman's Year-Book*, la lista civil de las 39 casas reinantes en Europa:

	Frances.
El czar tiene.....	42.582223
El sultán.....	33.347030
Napoleón.....	26.500000
La reina Isabel.....	13.087300
Francisco José.....	19.017673
La reina de Inglaterra.....	17.750000
Federico José.....	11.750000
El rey de Baviera.....	6.249823
El de Bélgica.....	4.201800
El de Portugal.....	3.800000
El de Grecia.....	1.391800
Victor Manuel.....	12.230000

El parlamento inglés ha votado un bill prohibiendo los meetings en los parques públicos. Con motivo de esta decisión se ha celebrado un meeting, en el cual se resolvió que la liga de la reforma convocaría para el lunes pasado un meeting monstruo de obreros en Hyde Park, para protestar contra el voto de un parlamento en agonía que se condena á sí mismo y contra los enemigos de los derechos del pueblo. Afortunadamente en Inglaterra hay bastantes sanciones para apreciar estas declamaciones en lo que se merecen.

Escriben de Estocolmo que el rey de Suecia es completamente favorable á la alianza francesa.

Dicen de Méjico que una vez llegado Juarez á la capital convocará un Congreso, al qual entregará eventualmente sus poderes, y á quien pedirá un voto absolutorio.

El *Correo de los Estados Unidos* dice que hay noticias del general mexicano Santa Ana, quien lejos de haber sido fusilado, como se dijo, está solo prisionero bajo palabra en Campeche. Escribe á sus amigos que su vida no corre peligro.

El gobierno portugués ha nombrado una comisión para que prepare varios proyectos de sociedades cooperativas.

Algunos periódicos portugueses hacen estragos comentarios sobre el silencio que guarda el *Diario Oficial* de Lisboa acerca del viaje de los soberanos por Francia e Italia.

Se ha elevado en consulta á la audiencia de esta corte, la causa instruida por el juzgado de la audiencia, contra Pedro Prieto, por el homicidio de Pedro Lopez, perpetrado hace algún tiempo en los jardines de la cuesta de la Vega, de cuyo suceso dindos cuenta oportunamente á nuestros lectores y por el cual se ha llevado a juicio a Pedro Prieto á sufrir la pena de 18 años de reclusión, con las acceso-rias correspondientes.

Se ha elevado en consulta á la audiencia de esta corte, la causa instruida por el juzgado de la audiencia, contra Pedro Prieto, por el homicidio de Pedro Lopez, perpetrado hace algún tiempo en los jardines de la cuesta de la Vega, de cuyo suceso dindos cuenta oportunamente á nuestros lectores y por el cual se ha llevado a juicio a Pedro Prieto á sufrir la pena de 18 años de reclusión, con las acceso-rias correspondientes.

Leemos en el *Principado* de anteayer:

«Según se nos ha manifestado, un capitán de la guardia que se hallaba en la Ciudadela se ha cortado la lengua con una navaja de afeitar. Interpelado acerca del motivo de tan extraña determinación, su única contestación ha sido exhibir el pedazo de lengua cortado que se guardaba en el bolsillo.»

El domingo último ocurrió un amago de incendio á bordo del vapor *Guadaira*, que había entrado el mismo día en el puerto de Barcelona procedente de Marsella: felizmente fué pronto sofocado, merced á la eficacia de los auxilios que se le prestaron por las autoridades de dicho puerto y parte de la tripulación del vapor de guerra *León* que se encuentra surtido en el mismo.

Escoltados por fuerzas de carabineros y guardia civil entraron anteayer en Alicante dos carros y 20 caballerías cargadas de sal, que fueron aprehendidos el domingo. Los reos están en la cárcel.

Leemos en un periódico de Mahón:

«Una verdadera alarma produjo ayer en el rey vendores y compradores del mercado y algunas tiendas de esta ciudad el si se había ó no de admitir la moneda mallorquina. Suplicamos á nuestras autoridades den una aclaración sobre el particular á fin de que no queden perjudicados los tenedores de dicha moneda, pues muchos, atendiendo á la circular publicada por la administración de Rentas de este partido, en fecha 17 de junio próximo pasado, se han negado antes de tiempo á admitir dicha moneda.»

La diputación provincial de Lérida ha acordado continuar las obras del pantano de Ulldecona interrumpidas cerca de cuarenta años. A este efecto ha comisionado al arquitecto de Tortosa para que proceda con toda brevedad á unos nuevos estudios.

La colección de estampas del Sr. Carderera adquirida por el gobierno á propuesta de la dirección general de instrucción pública y a consecuencia de un extenso y luminoso informe con que la Academia de San Fernando acompaña la tasación, se compone, según la revista *El arte en España*, de unas setenta mil estampas y formará parte de la biblioteca Nacional.

Según *El Faro Asturiano*, diario de Oviedo, á las diez de la mañana del sábado último se reunió en sesión extraordinaria el ayuntamiento, para oírse el bando sobre días festivos, habiendo acordado elevar al señor gobernador de la provincia y al gobierno de S. M. una reverente y fundada espetación, con el objeto de salvar á la capital de la ruina que la amenaza, si se la impide comerciar hasta una hora dada, según costumbre y ley antigua, aunque prohibiéndose en días festivos los trabajos de las fábricas, obradores y talleres de todas clases.

El 2 se escapó un toro de los que se corrieron en la plaza de Alicante, y cogió á un joven abogado de la población, causándole levemente una herida de tal gravedad que se temía sucesivamente al fin de la vida. Otro toro que pudo huir dio un susto mayúsculo y causó varias contusiones a un sujeto que al fin

logró subirse á un árbol, escapando de las embestidas de la fieras.

Parece que por el ministerio de Fomento se ha cedido el ex-convento del Angel de Sevilla para casa de arrendamientos y congregación de Filigranas e hijas de los Dolores de aquella capital.

El sábado último se hicieron en el Ferrol las pruebas de la máquina y nueva artillería de la fragata *Blanca*.

Uno de estos días saldrá para la isla de Puerto Rico desde el puerto de Cádiz, con el vapor de guerra *Isabel II*, el brigadier de artillería Exemo. señor marqués de la Concordia, que pasa á dicho punto á mandar una brigada.

Le acompaña un batallón de infantería de marina; ésta fuerza y con el propio destino saldrá también desde el Ferrol.

Según dice *El Norte de Asturias*, periódico de Gijón, es verdaderamente asombroso el movimiento y animación que de algún tiempo á esta parte reina en aquel punto.

Durante el mes de julio han entrado en el 206 buques y salido 216, número que ha superado en grado escusivo al de meses anteriores.

Este tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 7.

El *Monitor* publica un despacho del representante francés en Méjico, Sr. Dano, fechado el 8 de julio. Juarez no había llegado todavía á la capital. El general imperialista Vidaurri había sido preso el 7 y fusilado el mismo día.

Los periódicos ingleses aseguran que el Sr. Dano está detenido en Méjico por orden de las autoridades juaristas.

Parece segura la reelección de Juarez para la presidencia de la república.

Florencia, 7.

La epidemia cólerica continúa causando víctimas en la mayor parte de la península italiana, especialmente en Roma y en las campañas de Tivoli y Subiaco.

El señor gobernador de la provincia ha impuesto una multa de 100 escudos á la empresa de los Campos Elíseos, por haber autorizado la representación de una escena mimico-bailable, titulada *Le Demi-Monde*, que se representó ayer en el teatro de Rossini, prohibiendo a mismo tiempo, que vuelva á ponerse en escena.

Ya están funcionando las sucursales de la *Protección Mútua* en las ciudades de Alicante, Vitoria, Badajoz, Cáceres, Córdoa, Cádiz, Gerona, Ibiza, Jaén, León, Murcia, Málaga, Oviedo, Orense, Palencia, Palma, Pontevedra, Salamanca, Santander, Sevilla, Segovia, Soria, Toledo, Valladolid, Valencia, Zamora, Zaragoza y en los pueblos de Alcoy, Elche, Orihuela, Antequera, Andújar, Jerez, Bejar, Ciudad Rodrigo, Benavente, Ecija, Ferrol, Vigo, Montoro, Baeza, Ubeda, Ronda, Torrevieja, Tuy, Villa-real y Villacañas. La *Protección Mútua* tiene nombrados ya representantes que empezarán en breve a circular bonos entre los suscriptores, distribuyendo cada quince días millares de regalos distintos. La circunspección de los directores de la empresa hace esperar que conseguirán adquirir el buen nombre que merecen y nosotros les deseamos.

el artículo 12 del convenio, deducida, además de la expresa de la parte anterior, de la porción del producto que, con arreglo á lo dispuesto en el artículo 12, creyese equitativo el mismo diocesano deber dejar á la familia del fundador, no excediendo nunca, según allí se dispone, de la cuarta parte de dicho producto.

Art. 36. Si los interesados no convienen estrajudicial y amigablemente en lo tocante á su derecho á los bienes, en la parte afectada correspondiente e cada uno de ellos, podrán acudir al juzgado de primera instancia, á que pertenezca la parroquia, en la que este fundador la capellanía, para que, con arreglo á la legislación observada antes del Concilio, se determine acerca del derecho de los interesados, y en su caso se fije la parte alquiler de la renta que deba convertirse en inscripciones transferibles.

Si la controversia promovida por los interesados se limitara á la renta del quinquenio, señalada gubernativamente el diocesano, la acción se deducirá ante el tribunal eclesiástico, según lo establecido en el artículo 17 de esta inscripción.

Una vez juzgada judicial o estrajudicialmente el derecho, renta del quinquenio y la parte al

DÍA DE MADRID.

SANTO DEL DÍA 8.—Santos Ciriacos y compañeros mártires.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Cayetano, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde, en los ejercicios de la novena predicaría B. Castor Compañía.—En San Isidro, San Pedro, San Gil, San Andrés, capilla Real y en Santa Catalina de los Donados habrá misa cantada por la renovación de Sagradas Formas.—Continúa la novena de Nuestra Señora del Buen Consejo en San Isidro y predicará por la noche D. Manuel Berrocal.

Visita de la Corte de María: Nuestra Señora de la Concepción en San Pedro; y la Medalla Milagrosa en San Ginés.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 8.—Parada: Almudena Tornos y Ciudad Rodrigo.—Jefe de día: Señor teniente coronel de Burgos, D. Pedro Hernández y Sánchez.—Visita de hospital: príncipe de infantaría, tercer capitán.—Reconocimiento de provisión: Farnesio, marino capitán.—El general gobernador, parra.

BOLSA.—COT. OFICIAL DEL DÍA 7.

FONDOS PÚBLICOS. *Ult. pr.*

	Por 100 consolidado al contado.	Idem a fin de mes.	Idem a fin del próximo.	8 por 100 diferida al contado.	Idem a fin de mes.	Amortizable de primera clase.	Idem de segunda.	Deuda del personal.	Billetes hipotecarios.
Almería	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Badajoz	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Barcelona	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Burgos	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Cáceres	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Cádiz	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Castellón	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
C. Real	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Córdoba	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Coruña	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Cuenca	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Gerona	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Granada	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Guadalajara	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Huelva	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Huesca	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Jaén	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
León	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Lérida	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00
Lo grorio	32-30	32-10	30-00	30-00	31-21	34-50	34-50	35-00	35-00

MERCADO.—MADRID 6 DE AGOSTO.

ARTICULOS	Por mayor.	Por menor.	ARTICULOS	Por mayor.	Por menor.
Carne: vaca.	3,450 a 3,720	0,212 a 0,260	Carne: vaca.	0,174 a 0,190	0,212 a 0,284
Cerdo...	0,000 a 0,030	0,000 a 0,060	Cerdo...	0,000 a 0,030	0,000 a 0,060
Ternera...	Ternera...
Tocino afiejo	Tocino afiejo
Id. fresco...	Id. fresco...
Jamon...	Jamon...
Acote...	6,900 a 7,000	0,236 a 0,260	Acote...	4 a 6,000	0,118 a 0,160
Vino...	4	...	Pan 2 libras.	...	0,160 a 0,190
Garbanzos...	5	...	Garbanzos...	5	...
Judas...	2,100 a 2,300	0,096 a 0,166	Judas...	2,100 a 2,300	0,096 a 0,166
Arroz...	3	...	Arroz...	3	...
Carbon...	0,600 a 0,700	...	Carbon...	0,600 a 0,700	...
Jabón...	3,700 a 4,600	0,212 a 0,236	Jabón...	3,700 a 4,600	0,212 a 0,236
Patatas...	0,650 a 0,650	0,036 a 0,048	Patatas...	0,650 a 0,650	0,036 a 0,048

disfrute de la misma, el patrono familiar, pues los compatriotas, que no fuen- sen de la familia, no tienen derecho á los bienes, deberá verificar dicha entrega de los títulos de la deuda del Estado, en el tiempo y segun lo demás dispuesto en el varrafo anterior.

Art. 37. Si el patrono, ó los llamados al disfrute en su caso, no efectuaran la comutación, se enajenarán, previa disposición del diocesano, en pública subasta por el juez de primera instancia del partido, indicado en el párrafo primero del artículo precedente, los bienes necesarios para cubrir la cantidad, teniendo presente para la subasta la renta señalada á los mismos bienes; pero sin comprender la porción dejada á las familias por benignidad apostólica, con arreglo al art. 35 de este capítulo.

Art. 38. Si la capellanía fuese econ- grada, el diocesano, con audiencia del patrono, determinará la iglesia en que debe establecerse la capellanía, si no existiese la en que primitivamente fué fundada, ó si por el mejor servicio de los fieles, ó mas eficaz auxilio al ministerio parroquial, conviniiese la traslación á otra parroquia, santuario ó capilla, usando para ello de la delegación apostólica, consignada en los artículos 15 y 21 del Convenio. Además, en uso de las propias facultades, introducirán los diocesanos en la fundación, con audiencia instructiva de los patronos, todo lo que consideren provechoso al mejor servicio de la iglesia, y para que las capellanías tengan cumplidamente los elevados objetos que las supremas potestades se han propuesto en el Convenio.

Procurará el diocesano que entre di- chas obligaciones no una de ellas, siem-

pre que ser pudiere, la celebración de misa de alba en los días de precepto en los pueblos agrícolas, y de las llamadas de hora 6 de punto, acomodado á los usos y costumbres de la generalidad de las gentes, en las poblaciones aglomeradas de otra clase; ya sea en la parroquia en que esté fundada la capellanía, ya en cualquiera otra que conviniere más dentro de la misma población.

El diocesano dictará ante notario, y en papel de oficio, el correspondiente auto canónico, que á los efectos corres-pondientes se unirá á la primitiva fundación de la capellanía, dejando esten-derse en el propio sello la copia origi- nal, que ha de archivarse en la parroquia del territorio en que se fundare.

Art. 39. Las rentas de las capellánias, que se declaran incongruas por auto dictado en la forma prevista en el párrafo anterior, pertenecerán al acervo pío comun de que trata el art. 16 del convenio.

El diocesano, oyendo instructivamente á los patronos, procederá á decorar la unión de dos ó mas de la propia clase,

según sea necesario para constituir una congrua anual de 2000 rs., á lo menos,

llamando para el disfrute de ella á los que por las respectivas fundaciones tuvieren derecho, y estableciendo para el ejercicio del patrónato activo, los turnos correspondientes, según lo dispuesto en dicho art. 16 del convenio. La nueva capellanía se establecerá en la parroquia, santuario, ermita ó capilla, que los diocesanos crean mas á propósito para la mayor comodidad y mejor servicio de los fieles.

Además de las mejoras que en uso de la delegación apostólica crean conve-

niente hacer en las fundaciones de las capellanías unidas, y de espesar en el auto lo terminantemente dispuesto en los arts. 17 y 19 del convenio, se consignarán también los estudios y los démas requisitos, calidades y obligacio- nes que los diocesanos estimen oportu- nas, teniendo presente las indicaciones hechas en el artículo precedente respec- to de la celebración de misa de alba en las poblaciones agrícolas, y de las llama- das de hora 6 de punto en las de otra clase.

Al auto que probara los diocesanos se agrasarán las fundaciones y demás docu- mentos pertenecientes á las capellánias unidas, observándose lo que res- pecto de las declaradas congruas se dis- pone en el párrafo tercero del art. 38.

Art. 40. Hasta tanto que tenga cum- plido efecto la comutación de los bienes, contendrán en la administración de los mismos los capellanes ó personas, á quienes por la fundación correspon- dieren.

No obstante lo dispuesto en la funda- ción, en uso de la delegación apostólica,

los diocesanos pedirán siempre que lo creyeren conveniente nombrar con to- das las garantías debidas un adminis- trador general de los bienes de las capellánias, actualmente vacantes, ó bien encargar con la misma garantía la de cada capellanía, esté ó no vacante, á persona de su confianza, habiendo justi- fundamento para ello.

Art. 41. Las inscripciones intrasfe- ribles se pondrán en cabeza de la capellanía á que se le apliquen y estarán siempre á disposición del diocesano,

quién determinará el punto, modo y for- ma de su conservación, haciendo entre-

GRAN REBAJA.

Botinas de charol de una pieza ó caña- de satén, á 80 rs.; botinas de charon- cea puntera, á 10 y 14 rs.; idem de be- cerro, blancas ó negras, á 10 rs.; de se- flora, á 22 y 26 rs.

Calle Mayor, 14.—7.

PIEDRAS DEPURATIVAS LAXAN-

TO.—Curan los padecimientos del estó- mago, los del hígado, la ictericia, anemia- rismos, la bilis, jaquecas, clorosis, lom- bries, dolores de cabeza, vómitos, inap- etencia, tercianas, asma, acidosis, mareos, etcetera. Son á voz el mejor depurativo y el más cómodo y barato purgante.

Madrid, Hortaleza, 9; Zaragoza, Escar- cegea; Valladolid, Dr. Romeo.

VINO PURO.

A 3 1/2 rs. botella en las calles de Se- villa, num. 8, tienda de ultramarinos.

Barrio Nuevo, 1, idem.—Laza, 28, 30 y 32, idem.—Y Colmillo, 4, bajo.

Devolviendo el caso se abona un real.

Se sirve á domicilio desde media cuar- tila en adelante, á razón de 44 rs. arro- ba, avisando en cualquiera de los despa- chos indicados.—12

F. LUIS.

DENTISTA AMERI- CANO, 27, Boulevard des Italiens, París.

EL MEDICO CIRUJANO CATALAN DON JUAN BAUTISTA MARTORELL DE MOYUA ha fallecido el dia 7 de agosto de 1867.

Sus sobrinos los esc- lentes señores condes de Montefuerte y demás parientes suplican á sus amigos que por olvido involuntario no hayan re- cibido esquela de invita- ción, se sirvan encomendar á Dios y asistir al funeral y misa de cuerpo presente que se ha de ce- lebrar en la iglesia parroquial de San Martín el dia 8 del corriente, á las once en punto, y conducción del cadáver al cementerio de la patriarcal.

En Burdeos se sostienen, contra la vol- untad de los demandadores y en perjuicio de los negocios.

Las noticias de otros puertos dan á conocer también la falta de animación.

Los mercados ingleses tienen igual

tendencia; domina en ellos también la calma.

En París, el trigo se sigue comprando poco, pero no así como mien- tras los precios del trigo, continúan su- biendo por todas partes, los de la cabada, centeno y avena se muestran relativa- mente más bajos.

Las noticias de la recolección están concebidas en el mismo sentido que las de la semana última, aunque se quejan más de la lluvia; respecto del grano todos conformes en que es de buena calidad.

<p